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Définition
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Remarque

v lorsque le caracteére est discret, on distingue effectif pair et impair pour
donner M.
o lorsque le caractére est continu, on utilise le polygone des fréquences cumulées

croissantes )
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1 t+x2+...+Tp
N

T =

o si on ne connait que les fréquences f; de chaque valeur x;, alors on a

P
T = fix1 + foxa + ... + fpzp = Zfﬂi

i=1

o si les valeurs de la série ont été regroupées en classes, on utilise le centre des
classes pour les calculs.
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V. Effet d’une transformation affine des données
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¢ la moyenne du groupe qui était de 10 devient alors

1,2x10+0,5=12,5

@ la variance qui était de 18,6 devient

1,22 x 18,6 ~ 26,8

@ D’écart-type qui était d’environ 4, 31 devient

[1,2] x 4,3 ~ 5,18
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